

Príprava na vyučovaciu hodinu

Vyučujúci: Mgr. Katarína Birošová
Šk. rok: 2023 / 2024
Škola: ZŠ Bartolomeja Krpelca, Tarasa Ševčenka 3 , Bardejov
Trieda: 3. A, B
Predmet: Náboženská výchova
Tematický celok: **Ježiš nás oslobodzuje**

Téma: **Pravidlá budovania vzťahu s Bohom i s ľuďmi**

Kognitívny cieľ: Reprodukovať Desatoro a jednoducho vysvetliť význam jednotlivých prikázaní. Žiaci budú rozumieť základnému významu každého prikázania.

Afektívny cieľ: Akceptovať Desatoro ako pravidlá pre dobrý život. Vnímať zlo ako ublíženie sebe aj iným.

Aplikovať: Žiaci budú vedieť uviesť príklady, ako sa jednotlivé prikázania dajú aplikovať v každodennom živote.

Psychomotorický cieľ: Osvojiť si postoj zodpovednosti za svoje rozhodnutia.

Pomôcky: Prezentácia v Power Pointe, pracovný list, Sväté písmo, kamenné tabule (drevené)
Desatora Biblia alebo detská biblia , farebné papiere, fixky, nožnice, lepidlo

Hádanky alebo kartičky s jednotlivými prikázaniami a obrázkami

Metódy: rozprávanie, diskusia, tvorba plagátu s tabuľami Desatora

prirovnávanie, riadený rozhovor, kresba

Vyučovacie formy: skupinová a projektová forma vyučovania, diskusia, porovnávanie, práca s pracovným listom, písanie listu

Stratégia vyučovacej hodiny : expozičná, kombinovaná **Štruktúra a priebeh hodiny:** (úvodná organizácia, opakovanie, motivácia, sprístupnenie nového učiva (expozičia), upevňovanie učiva (fixácia), eventuálne skúšanie (diagnostika), zadanie domácej úlohy, zhodnotenie vyuč. hodiny a záver

Čas	Štruktúra a priebeh hodiny	Metódy, pomôcky, forma
5 min	<p>Úvodná časť</p> <p>zápis do triednej knihy kontrola účasti na hodine privítanie žiakov krátka úvodná modlitba stručné zopakovanie učiva z predchádzajúcej hodiny.</p> <p>Úvod do témy: Vysvetlenie, že Desatoro je zoznam desiatich Božích prikázaní, ktoré nám dal Boh, aby nám pomohol žiť správnym a šťastným životom.</p>	
10 min	<p>Motivácia</p> <p>1. Aktivita: Krátky príbeh :</p> <ul style="list-style-type: none"> • Prečítanie krátkeho príbehu z Biblie o Mojžišovi a o tom, ako dostal Desatoro na hore Sinaj. • Diskusia: Prečo myslíte, že Boh dal Mojžišovi tieto prikázania? Ako by nám mohli pomôcť? 	<p>Deti budú čítať a zároveň budú počúvať daný text</p> <p>dialóg, dataprojektor</p>
20 min	<p>Expozícia</p> <p>2. Výklad Desatora :</p> <ul style="list-style-type: none"> • Predstavenie Desatora: Každé prikázanie bude postupne predstavené a stručne vysvetlené. • Použitie obrázkov a kresieb na ilustráciu jednotlivých prikázaní. • Každé prikázanie krátko prediskutujeme a žiaci budú mať možnosť klásť otázky. <p>3. Aktivita: Priraďovanie (10 minút):</p> <ul style="list-style-type: none"> • Rozdelenie žiakov do dvojíc alebo malých skupín. • Každá skupina dostane kartičky s jednotlivými prikázaniami a kartičky s obrázkami situácií. • Úloha: Priradiť správne prikázanie k obrázku situácie. Napríklad, obrázok dieťaťa, ktoré pomáha staršiemu človeku, bude priradený k "Cti si otca i matku." 	<p>prezentácia</p> <p>Aplikačná časť vyučovacej jednotky</p>

<p>10 min</p>	<p>Záver hodiny Učiteľ kladie žiakom rôzne otázky:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Prečo niektorí ľudia odmietajú hranice slobody človeka, ktoré určuje Desatoro? • Ktorá úloha sa vám najviac páčila ? • Myslíš si, že človek by mal žiť podľa Desatora? Prečo? • Myslíš si, že žiť podľa Desatora je to isté ako žiť podľa svedomia? • Súhlasíš s tým, že Desatoro ochraňuje slobodu človeka? Prečo? • Myslíš si, že Desatoro je nadčasové a môže pretrvať navždy? Prečo? <p>Domáca úloha</p> <ul style="list-style-type: none"> • Napíš alebo nakresli situáciu, kde sa jedno z prikázaní uplatňuje v tvojom živote. Máš v okolí aj nejaké konkrétne vzory ? Nabudúce nám ich predstavíš, môžeš aj z histórie života našich gréckokatolíkov. <p>Zhrnutie hodiny Keď človek rešpektuje práva druhého človeka a pravidla nastavené spoločnosťou, uvedomuje si hranice vlastnej slobody. Záverečná modlitba.</p>	<p>Otázky, rozhovor , diskusia</p>
----------------------	---	---

Vypracovala: Mgr. Katarína Birošová